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PREMESSA   

FINALITÀ  

• Acquisire informazioni sul parere degli alunni sugli ambienti della scuola;  

• Rilevare la percezione degli alunni   sulla qualità delle relazioni esistenti tra 

pari;  

• Conoscere l’opinione dei discenti relativamente ad alcuni aspetti delle 

modalità di insegnamento e di apprendimento nonchè sulla qualità dell’offerta 

formativa;  

• Mettere a disposizione della scuola informazioni significative, allo scopo di 

riflettere sul proprio operato e individuare su quali aspetti della vita scolastica 

intervenire in un’ottica di miglioramento della qualità.    

  

I DESTINATARI   

Il questionario viene compilato dagli alunni delle classi quinte della scuola primaria e 

tutte le classi della scuola secondaria di primo grado. 

 

RISULTATI     

I questionari per gli alunni è stato disponibile on line dal 18 /05/2017 al 31/05/2017. 

Sono pervenuti compilati 337, complessivamente dovevano essere 451 questionari; 

la percentuale di risposta risulta pari al 75%, come mostrato nel grafico sottostante.    
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In che plesso frequenti? 

(Primaria) 

 

Che classe frequenti? 

(Secondaria) 

La percentuale di 

restituzione più alta si è avuta nella scuola secondaria di primo grado, la più bassa 

nelle classi V della scuola primaria (vedi tabella). 

Scuole 
 

Alunni Pervenuti Percentuale di 
risposta 

Primaria Borgo Berardi 30 25 44,6% 

Primaria San Francesco 23 21 37,5 % 

Primaria Passo del Cardinale 50 10 17,9 

Secondaria Classi I 112 89 31,7% 

Secondaria Classi II 119 106 37,7 

Secondaria Classi III 117 86 30,6 

Totale Alunni 451 337 32% 



Come collabori a tenere puliti aule / palestre/ bagni?   In modo… 

(Primaria)                                                                                    

 

(Secondaria)                                                             In modo… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Come ritieni che siano le attrezzature della scuola sia in classe che in 

palestra... 

(Primaria) 

 

 

(Secondaria) 

 

 

 

 

 

 

 



Quanto ritieni che gli ambienti in cui svolgi l’attività didattica siano 

tenuti puliti? 

(Primaria) 

 

(Secondaria) 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Quanto ritieni siano adatti gli ambienti che la scuola ti offre per svolgere 
le tue attività?  
(Primaria) 

 

 

(Secondaria) 

 

 

 

 

 

 

 



Punti di forza 

1. Per quanto riguarda come mantieni puliti gli ambienti scolastici …più della metà degli 

alunni dichiara 

(Buono /Ottimo)                                                                                                                                                    
il 55,4% (31 alunni su 56) Scuola Primaria e  64,6% (181 alunni su 281)Scuola Secondaria I Grado ; 

Soddisfacente 

           30,4% (17 alunni)  Scuola Primaria e 27,4% (77 alunni) Scuola Secondaria I Grado ; 

2. Gli alunni dichiarano che le attrezzature della scuola sia in classe che in palestra sono  

(Buono /Ottimo)  

il 59,9% (33 alunni su 56) Scuola Primaria e 57,3% (161 alunni su 281) Scuola Secondaria I Grado ; 

Soddisfacente 

12,5% (7 alunni)  Scuola Primaria e 27,8% (78 alunni) Scuola Secondaria I Grado ; 

3. Per quanto riguarda la pulizia degli ambienti scolastici in cui si svo lge l’attività didattica gli 

alunni esprimono 

Buono  

il 48,2% (27 alunni su 56) Scuola Primaria e 19,9% (56 alunni su 281) Scuola Secondaria I Grado ; 

Soddisfacente 

32,1% (18 alunni)  Scuola Primaria e 37,7% (106 alunni) Scuola Secondaria I Grado ; 

4. Mediamente gli alunni dichiarano che gli ambienti scolastici che la scuola offre per 

svolgere l’attività sono 

Buono   

il 51,8% (29 alunni su 56) Scuola Primaria e 54,8% (154 alunni su 281) Scuola Secondaria I Grado ; 

Soddisfacente  

32,1% (18 alunni) Scuola Primaria e 34,9% (98 alunni) Scuola Secondaria I Grado ; 

 

Punti critici  

1. Il 14,3% (8 alunni) S. P. e l’ 8,2% (23 alunni) S. S.I G. si ritiene Poco soddisfatto 

2. Il 28,6% (16 alunni) S. P. e il 14,4% (42 alunni) S. S.I G. si ritiene Poco soddisfatto 

3. Il 19,6% (11 alunni) S. P. e il 42,3% (119 alunni) S. S.I G. si ritiene Poco soddisfatto 

4. Il 16,1% (9 alunni) S. P. e il 10,3% (29 alunni) S. S.I G. si ritiene Poco soddisfatto 



Come contribuisci a creare un’atmosfera serena nella classe? In modo… 
(Primaria) 
 

 
 
 
 
 
 

(Secondaria) 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Come ritieni che sia il rapporto con i tuoi compagni di classe? 
 

(Primaria) 

 
 
 
 

(Secondaria) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



Come ritieni che sia l’atmosfera che si è creata nella classe 

(Primaria) 

 

(Secondaria) 

 

 

 

 

 

 

 



Dall’analisi dei questionari sottoposti agli alunni si evince una più che buona 

relazione tra gli studenti; infatti, dichiarano di … 

Punti di Forza 

1. Contribuire a creare un’atmosfera serena nella classe 

Buono  

il 48,2% (27 alunni su 56) Scuola Primaria e 64,1% (180 alunni su 281) Scuola Secondaria I Grado ; 

Soddisfacente 

44,6% (25 alunni) Scuola Primaria e 31,3% (88 alunni) Scuola Secondaria I Grado ; 

2. Il rapporto con i compagni di classe  

Buono  

il 76,8% (43 alunni su 56) Scuola Primaria e 79% (222 alunni su 281) Scuola Secondaria I Grado ; 

Soddisfacente  

21,4% (12 alunni) Scuola Primaria e 13,9% (39 alunni) Scuola Secondaria I Grado ; 

3.  L’atmosfera che si è creata nella classe 

Buono  

il 53,6% (30 alunni su 56) Scuola Primaria e 53,7% (151 alunni su 281) Scuola Secondaria I Grado ; 

Soddisfacente  

39,3% (22 alunni) Scuola Primaria e 35,9% (101 alunni) Scuola Secondaria I Grado ; 

 

Punti critici  

1. Il 7,1% (4 alunni) S. P. e il 4,6% (23 alunni) S. S.I G. si ritiene Poco soddisfatto 

2. L’1,8% (1 alunno) S. P. e il 7,1% (20 alunni) S. S.I G. si ritiene Poco soddisfatto 

3. Il 7,1% (4 alunni) S. P. e il 10,3% (59 alunni) S. S.I G. si ritiene Poco soddisfatto 

 

 

 

 

 



I tuoi insegnanti riescono a tenere sempre vivo il tuo interesse per lo 

studio in modo… 

(Primaria) 

 

(Secondaria) 

 

 

 

 

 

 

 



I tuoi insegnanti riesono ad aiutarti a superare le difficoltà di 

comprensione in modo… 

(Primaria) 

 

(Secondaria) 

 

 

 

 

 



Gli insegnanti riescono a stabilire con voi alunni rapporti umani in 

modo… 

(Primaria) 

 

(Secondaria) 

 

 

 

 

 

 



Si evidenzia una buona relazione tra gli studenti e gli insegnanti. Infatti, gli alunni 

dichiarano che i docenti…  
 

1. Riescono a tenere sempre vivo l’interesse per lo studio 
 
Buono  

il 64,3% (36 alunni su 56) Scuola Primaria e 55,9% (157 alunni su 281) Scuola Secondaria I Grado; 

Soddisfacente  

32,1% (18 alunni) Scuola Primaria e 33,8% (95 alunni) Scuola Secondaria I Grado; 

 
 

2. Riesono ad aiutarti a superare le difficoltà di comprensione… 
 

Buono  

il 75% (42 alunni su 56) Scuola Primaria e 70,5% (198 alunni su 281) Scuola Secondaria I Grado; 

Soddisfacente 

23,2% (13 alunni) Scuola Primaria e 24,9% (70 alunni) Scuola Secondaria I Grado; 

 

3. Riescono a stabilire rapporti umani… 
Buono  

il 69,7% (39 alunni su 56) Scuola Primaria e 68,3% (192 alunni su 281) Scuola Secondaria I Grado; 

Soddisfacente 

23,2% (13 alunni) Scuola Primaria e 24,6% (69 alunni) Scuola Secondaria I Grado; 

 

Punti critici  

1. Il 3,6% (2 alunni) S. P. e il 10,3% (29 alunni) S. S.I G. si ritiene Poco soddisfatto 

2. L’1,8% (1 alunno) S. P. e il 4,6% (13 alunni) S. S.I G. si ritiene Poco soddisfatto 

3. Il 7,1% (4 alunni) S. P. e il 7,1% (20 alunni) S. S.I G. si ritiene Poco soddisfatto 

 

 
 
 
 
 
 



Come ritieni che sia la qualità dei compiti assegnati ogni giorno a casa? 
(Primaria) 
 
 

 
 
 
 

(Secondaria) 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Come definiresti il metodo di studio da te acquisito finora? 
 

(Primaria) 
 
 
 
 

 
 
 
 

(Secondaria) 

 
 

 

 



Come valuteresti il livello d’apprendimento da te raggiunto finora? 

(Primaria) 

 

 

(Secondaria) 

 

 

 

 

 



La percezione rispetto la qualità dell’insegnamento e i progressi di apprendimento 

risultano positivi. 

Punti di forza 

1. Ritieni che la qualità dei compiti assegnati ogni giorno a casa sia… 

Buono  

il 44,6% (28 alunni su 56) Scuola Primaria e 44,1% (124 alunni su 281) Scuola Secondaria I Grado; 

Soddisfacente 

50% (25 alunni) Scuola Primaria e 38,8% (109 alunni) Scuola Secondaria I Grado; 

 

2. Ritieni che il metodo di studio da te acquisito finora sia… 

Buono  

il 55,4% (31 alunni su 56) Scuola Primaria e 61,2% (172 alunni su 281) Scuola Secondaria I Grado; 

Soddisfacente 

42,9% (24 alunni) Scuola Primaria e 30,6% (86 alunni) Scuola Secondaria I Grado; 

 

3. Come valuteresti il livello d’apprendimento da te raggiunto finora… 

Buono  

il 53,6% (30 alunni su 56) Scuola Primaria e 63,3% (178 alunni su 281) Scuola Secondaria I Grado; 

Soddisfacente 

41,8% (23 alunni) Scuola Primaria e 34,5% (97 alunni) Scuola Secondaria I Grado 

 

Punti critici  

1. Il 5,4% (3 alunni) S. P. e il 17,1% (48 alunni) S. S.I G. si ritiene Poco soddisfatto 

2. L’1,8% (1 alunno) S. P. e il 8,2% (23 alunni) S. S.I G. si ritiene Poco soddisfatto 

3. Il 5,3% (3 alunni) S. P. e il 2,1% (6 alunni) S. S.I G. si ritiene Poco soddisfatto 

 

 

 



Ritieni che progetti/viaggi/visite guidate ai quali hai partecipato in 

quest’anno scolastico siano stati di tuo gradimento? Quanto? 

(Primaria) 

 

 

(Secondaria) 

 

 

 

 



Si registra soddisfazione per le attività didattiche collaterali (viaggi e visite, concerti, 

conferenze, incontri con esperti, visioni di film, manifestazioni sportive)… 

Punti di forza 

Buono  

il 75% (42 alunni su 56) Scuola Primaria e 67,6% (190 alunni su 281) Scuola Secondaria I Grado; 

Soddisfacente  

21,4% (12 alunni) Scuola Primaria e 23,5% (66 alunni) Scuola Secondaria I Grado; 

Punti critici  

Il 3,6% (2 alunni) S. P. e il 8,9% (25 alunni) S. S.I G. si ritiene Poco soddisfatto 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Quale Progetto/Attività Mattutina o Pomeridiana svolta quest’anno ti 
ha entusiasmato di  

 

 

Si evince che molte di queste risposte sono riferite ad attività svolte in orario 

mattutino in un Plesso, quindi non possono essere considerate valide perché non 

Progetti o Attività comuni a tutti.  

 

Altre risposte che si riferiscono a tantissime altre attività non le ho registrate perché 

di numero troppo irrisorio. 
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 CONCLUSIONI  
PUNTI DI FORZA EMERSI  
 
Gli alunni del nostro Istituto vivono abbastanza serenamente l’esperienza scolastica; 

hanno degli amici in classe, si trovano bene con gli insegnanti che trattano 

argomenti interessanti, sono chiari nelle spiegazioni e disponibili all’ascolto.  

 
 
 
 

PUNTI DI DEBOLEZZA EMERSI   
 
Le Attrezzature e la Pulizia degli ambienti 


